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KRM.0012.10.0009.2025 

D2025.10.04081 

 

 

 

Protokół Nr 0012.10.15.2025 

z posiedzenia Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego 

 Rady Miasta Kalisza, 

które odbyło się dnia 28 października 2025 roku 
 

**************************************************************** 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu. 

**************************************************************** 
 

 

PORZĄDEK OBRAD 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Programu współpracy Miasta Kalisza 

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2026 rok". 

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu współpracy Miasta 

Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na lata 2026-2029”. 

5. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia na obszarze rewitalizacji Miasta Kalisza 

Specjalnej Strefy Rewitalizacji. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok wraz 

z autopoprawką. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2025-2043 wraz z autopoprawką. 

8. Korespondencja. 

9. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonał Maciej Antczak, przewodniczący komisji witając członków 

komisji oraz przybyłych gości. 
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Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Radni przyjęli porządek obrad w głosowaniu: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Programu współpracy Miasta Kalisza 

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2026 rok". 

Projekt uchwały przedstawił Janusz Sibiński, naczelnik Wydziału Spraw Społecznych 

i Mieszkaniowych. 

Radny Andrzej Plichta zapytał, jaka kwota jest zaplanowana w budżecie. 

Pan Sibiński odpowiedział, że planowana kwota na 2026 rok wynosi ponad 21 393 000,00 

złotych, ale w ciągu roku budżetowego zdarzają się sytuacje, że budżet jest zwiększany na 

poszczególne zadania. Natomiast jakakolwiek zmiana programu powoduje uruchomienie całej 

procedury, czyli ponowne konsultacje, więc czas procedowania zmiany wynosi przynajmniej 

trzy miesiące.   

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał, z czego wynika zwiększenie zaplanowanej 

kwoty na realizację zadań, czy z urealnienia kosztów czy też z powodu pojawienia się 

nowych konkursów.  

Pan naczelnik odpowiedział, że jest to kwestia urealnienie kosztów realizowanych zadań.    

Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś większe zmiany w programie. 

Pan Sibiński odpowiedział, że zmieniony został skład komisji konkursowych, aby w skład 

wchodziły osoby reprezentujące organizacje pozarządowe, ale nie stricte członkowie Rady 

Działalności Pożytku Publicznego.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych).    

 

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu współpracy 

Miasta Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na lata 2026-2029”. 

Wobec braku pytań radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych).    

 

Ad.5. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia na obszarze rewitalizacji Miasta 

Kalisza Specjalnej Strefy Rewitalizacji. 

Projekt uchwały przedstawiła Izabela Grześkiewicz, kierownik Biura Rewitalizacji. 

Radny Eskan Darwich stwierdził, że decyzyjność powinna pozostać po stronie rady miasta. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał czy do tej pory to komisja przedstawiała 

radzie miasta propozycje i czy zdarzało się, że rada zmieniała decyzję komisji. 

Pani Grześkiewicz odpowiedziała, że przez 7 lat nie było ani jednego przypadku, aby rada 

miasta zakwestionowała propozycje komisji. Następnie pani kierownik zaproponowała żeby 

radni mieli realny wpływ na udzielanie dotacji to, aby większa ilość radnych uczestniczyła 

w pracach komisji.  

Radny Eskan Darwich dodał, że ilość radnych wynikała z pisma prezydenta, w którym była 

wskazana ilość dwóch radnych. 

Pani Grześkiewicz dodała, że była mowa o minimum dwóch radnych. 

Radny Darwich nie zgodził się z tym i wskazał, że mowa była o dwóch radnych a nie 

minimum dwóch.   

Przewodniczący zapytał jak to jest sformalizowanie w uchwale. 

Pani Grześkiewicz wskazała, że w uchwale nie zapisu dotyczącego ilości przedstawicieli 

Rady Miasta Kalisza. 

Radny Darwich zapytał, co w przypadku, kiedy zgłosi się chętnych 15 radnych. 

Radny Andrzej Plichta dodał, że należy to uporządkować i zaproponował żeby w skład 

komisji wchodzili członkowie Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego.   
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Radny Eskan Darwich dodał, że powinna zostać konkretnie wskazana ilość radnych 

w regulaminie.  

Przewodniczący zapytał czy radny chce złożyć propozycję zmiany do uchwały. 

Radny Darwich odpowiedział, że jest przeciwny wprowadzanej zmianie dotyczącej 

przeniesienia odpowiedzialności udzielania dotacji z rady miasta na prezydenta i zespół, który 

zostanie powołany przez prezydenta musi być jasno określony. 

Pani kierownik wskazała, że gdyby jeszcze dzisiaj miały być procedowane inne zmiany do 

uchwały to muszą one zostać zaopiniowane przez Urząd Ochrony Konkurencji 

i Konsumentów oraz przyjęte jest, że Komitet Rewitalizacji ma możliwość wypowiedzenia 

się w tym zakresie, więc nie wiadomo czy udałoby się to w tak krótkim to przeprowadzić 

zwłaszcza, że UOKiK ma 14 dni. 

Radny Darwich zapytał czy to Regionalna Izba Obrachunkowa wskazuje, że całą 

odpowiedzialność w procesie podejmowania decyzji należy przenieść z rady miasta na 

prezydenta. 

Pani Grześkiewicz odpowiedziała, że przepis jest skonstruowany tak a nie inaczej, a praktyka 

wykształciła się taka, że to prezydenci przyznają te dotacje i nie chciałaby, żeby ktoś 

zakwestionował, że dotacje są przyznawane nie przez ten organ, który powinien to 

przyznawać. 

Radny dopytał czy to są tylko obawy pani kierownik. 

Pani kierownik odpowiedziała, że jest praktyka samorządów i są komentarze do ustawy, które 

wyraźnie mówią o tym, że to właśnie wójt, burmistrz, prezydent powinien takich dotacji 

udzielać w odróżnieniu od dotacji, jeżeli chodzi o ustawę o ochronie zabytków, ponieważ tam 

wprost jest napisane, że te uchwały o dotacje podejmuje rada miasta a w tym przypadku jest 

zapis, że rada ustala zasady a dotacji udziela gmina. 

Radny Andrzej Plichta zaproponował kompromisowe rozwiązanie, aby zwiększyć liczbę 

radnych w komisji do czterech osób. 

Przewodniczący wskazał, że zmiana uchwały wiązałaby się z uruchomieniem procedury, 

o której mówiła wcześniej pani kierownik i zaproponował, aby w formie dżentelmeńskiej 

umowy poprosić, aby faktycznie zwiększyć liczbę radnych w komisji. 

Radny Eskan Darwich zapytał czy prezydent może w fazie końcowej zmienić decyzję komisji 

konkursowej.  

Pani Grześkiewicz odpowiedziała, że prezydent ma możliwość ewentualnego zmniejszenia 

kwot dotacji, ale do tej pory nie było takiej sytuacji.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 4 osoby za, 1 osoba przeciw (5 obecnych).          

      

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok wraz 

z autopoprawką. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Aneta Ochocka, skarbik Miasta Kalisza. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał o kamerę, która ma zostać zamontowana na 

budynku ratusza, czy będzie to kamera, która 24 godziny na dobę pokazuje Kalisz i w jakiej 

jakości będzie obraz i gdzie będzie można oglądać. 

Urszula Bogaczyk, zastępca naczelnika Wydziału Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki 

odpowiedziała, że będzie to przekaz on-line 24 godziny na dobę, będzie zamontowana na 

wysokości pierwszego piętra po lewej stronie, ale nie wie, jakiej jakości będzie obraz. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 

Autopoprawka: 5 osób za (5 obecnych).    

Projekt uchwały wraz z autopoprawką: 5 osób za (5 obecnych).   
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Ad. 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 

Kalisza na lata 2025-2043 wraz z autopoprawką. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Radny Eskan Darwich zapytał czy w zadaniu dotyczącym promocji zrównoważonego 

transportu następuje zwiększenie do kwoty 614 tysięcy czy o kwotę 614 tysięcy. 

Pani skarbnik wyjaśniła, że jest to zwiększenie do kwoty 614 tysięcy złotych.  

Radny Darwich zapytał ile było środków na początku i ile jest dokładanych. 

Pani skarbnik odpowiedziała, że zostaje zwiększony limit na 2026 rok o kwotę 24 600,00 zł, 

w 2027 roku zwiększa się o kwotę 6 150,00 zł. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 

Autopoprawka: 4 osoby za, 1 osoba wstrzymała się (5 obecnych).    

Projekt uchwały wraz z autopoprawką: 5 osób za (5 obecnych).   

 

Ad. 8. Korespondencja. 

Brak. 

 

Ad. 9. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zaproponował, aby w styczniu posiedzenie komisji 

odbyło się w Galerii Sztuki im. Jana Tarasina.  

 

Ad. 10. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Maciej Antczak, przewodniczący komisji zamknął 

posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję. 

 

 
Przewodniczący Komisji 

Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego 

Rady Miasta Kalisza 

/.../ 

Maciej Antczak 

 


